
Prof. MUDr. Pavel Klener, DrSc., se narodil 9. dubna 1937 v Bratislavě, kde jeho rodina 

pomáhala při rozvoji země. Jeho otec Eduard (1887-1964) pracoval jako ředitel Krajského 

úřadu v Bratislavě a jeho maminka Františka roz. Mirvaldová (1901-

1988) byla v domácnosti. V jeho dvou letech, při vzniku Slovenského 

štátu, byli i s ostatními Čechy vyhoštěni. Přestěhovali se do Prahy. Na 

Malé Straně v Prokopské ulici žije pan profesor téměř 80 let.  

V mládí mezi zájmy pana profesora patřil sport a zpěv. Věnoval se 

atletice a dlouhá léta zpíval v Kühnově dětském sboru. K lékařství ho přivedl jeho starší bratr 

Vladimír (též lékař). V roce 1961 dokončil studia na Fakultě všeobecného lékařství. 

V následujících letech pracoval jako lékař na II. interní klinice FN. V 60. letech jako jediný 

z východního bloku získal studijní pobyt na hematologické klinice profesora Bernarda 

v Paříži. 

V roce 1976 obhájil kandidátskou disertační práci, v roce 1986 se stal doktorem věd. V roce 

1964 a 1967 složil atestace z vnitřního lékařství. V roce 1982 byl jmenován docentem a 

v roce 1988 profesorem. Zabývá se hlavně vnitřním lékařstvím, hematologií a onkologií, 

zejména problematikou protinádorové chemoterapie. 

V padesáti letech si pan profesor myslel, že už v životě dosáhl všeho. K jeho překvapení se 

jeho kariéra začala ubírat i jiným směrem. Stal se prvním ministrem zdravotnictví a sociálních 

věcí po roce 1989 a dokonce byl i kandidátem na prezidenta (2003).  

Publikoval přes 250 prací v odborných časopisech. Je autorem 13 monografií a spoluautorem 

dalších 5 monografií. Působil také jako pedagog. 

Za svůj život obdržel mnoho cen a ocenění, ale nejvíce si váží Státního vyznamenání - 

medaile Za zásluhy o stát v oblasti vědy (2003) a České hlavy, kterou obdržel v roce 2012. 

Téměř 48 let žije v manželství s Marcelou (datum sňatku 25. 6. 1971), mají spolu dvě děti. 

Starší Veronika je profesorkou na gymnáziu Jana Keplera v Praze 6. Zde vyučuje anglický 

jazyk a hudbu. Mladší Pavel se vydal stejnou cestou jako jeho otec. Je lékař zabývající se 

molekulární biologií a onkologií na 1. LF UK Ústav patologické fyziologie. 

Profesor Pavel Klener je velmi zaměstnaný člověk. Ač je mu již více než 80 let, tak každý 

všední den vstane a jede do Všeobecné fakultní nemocnice na Karlově náměstí, kde pomáhá 

lidem a předává své znalosti a zkušenosti.


